
2023 年（质量员）继续教育考试

第一部分  单选题(80 题)

1、设备安装测量时，最好使用（　　　）个水准点作为高程起算点。

A.4

B.3

C.2

D.1

【答案】：D 

2、混凝土路缘石外观质一等品缺棱掉角影响顶面或侧面的破坏最大投

影尺寸应小于等于（　　　）mm。

A.0

B.5

C.15

D.20

【答案】：C 

3、项目负责人代表企业实施施工项目管理，组建项目部。贯彻执行国

家法律、法规、政策和（　　　）标准，执行企业的管理制度，维护

企业的合法权益。

A.合法性

B.合理性

C.强制性

D.主动性

【答案】：C 



4、钢筋骨架和钢筋网片的交叉点焊接宜采用（　　　）。

A.闪光对焊

B.电弧焊

C.电渣压力焊

D.电阻点焊

【答案】：D 

5、摩擦型灌注桩深度主要以（　　　）控制。

A.设计桩长

B.桩端进入持力层深度

C.贯入度

D.实际桩长

【答案】：A 

6、在设计时应保证沥青混凝土铺装层的厚度满足使用要求，对于高等

级路（桥）面，厚度应大于（　　　）cm。

A.7

B.8

C.9

D.10

【答案】：C 

7、下列不属于强制性标准监督检查的内容的是（　　　）。

A.有关工程技术人员是否熟悉、掌握强制性标准

B.工程项目采用的材料、设备是否符合强制性标准的规定

C.工程竣工验收是否符合强制性标准的规定

D.工程项目的规划、勘察、设计、施工、验收等是符合强制性标准的

规定



【答案】：C 

8、工程质量的形成受到所有参加工程项目施工的工程技术干部、操作

人员、服务人员共同作用，他们是形成工程质量中（　　　）的因素

。

A.环境

B.人

C.材料

D.方法

【答案】：B 

9、流体静压强的方向必然是沿着作用面的（　　　）方向。

A.法线

B.内法线

C.外法线

D.切线

【答案】：B 

10、工程竣工验收工作，由（　　　）负责组织实施。县级以上地方

人民政府建设主管部门负责本行政区域内工程的竣工验收备案管理工

作。

A.建设单位

B.总承包单位

C.分包单位

D.设计单位

【答案】：A 

11、混凝土或抹灰基层涂刷溶剂型涂料或裱糊时，含水率不得大于（　　　

）。



A.8％

B.10%

C.12％

D.15％

【答案】：A 

12、下列路面的结构层，属于整体型基层的是（　　　）。

A.级配砾石

B.泥结碎石

C.级配碎石

D.水泥稳定土

【答案】：D 

13、《建筑抗震设计规范》（GB50011—2010）规定，有较高要求的抗

震结构适用的钢筋牌号中已有带肋钢筋牌号后加（　　　）的钢筋。

A.D

B.E

C.F

D.G

【答案】：B 

14、某多层钢结构厂房，总建筑面积约 21000㎡，主体结构为三层钢结

构，结构安全等级为二级。檐口总高度为 19m，框架钢柱为焊接箱型柱

，钢梁为焊接 H型钢梁，楼面为压型钢板与混凝土叠台楼板，外墙面

为压型彩板。主钢构件材质为 Q345，檩条采用 Q235 型薄壁型钢。主要

构件焊接质量等级为一级，本工程施工范围包括钢结构系统的制作与

现场安装施工。

A.30

B.60％



C.80％

D.100％

【答案】：D 

15、运作程序是指( )。（  ）

A.建立各岗位人员的责任制,使之按要求运作,确保项目质量目标的实

现

B.处理质量事务工作的方法

C.处理质量事务工作的每个环节先后次序

D.处理质量事务工作的方法和处理质量事务工作的每个环节先后次序

【答案】：C 

16、人工挖孔桩应逐孔进行终孔验收，终孔验收的重点是（　　　）

。

A.挖孔的深度

B.孔底的形状

C.持力层的岩土特征

D.沉渣厚度

【答案】：C 

17、板内分布钢筋不仅可使主筋定位，分担局部荷载，还可（　　　

）。

A.承担负弯矩

B.承受收缩和温度应力

C.减少裂缝宽度

D.增加主筋与混凝土的粘结

【答案】：B 



18、（　　　）是先张法预应力管桩验收的主控项目。

A.承载力

B.外观质量

C.桩顶标高

D.垂直度

【答案】：A 

19、信息化应用系统检测时，应检查运行软件产品的设备中安装的软

件，符合（应判定为合格。

A.软件需求规格说明的

B.招标文件要求的

C.没有安装与业务应用无关的软件的

D.运行要求的

【答案】：C 

20、经纬仪能在（　　　）方向上转动。

A.一个

B.两个

C.三个

D.四个

【答案】：C 

21、火灾探测器至墙壁、梁边的水平距离不应小于（　　　）。

A.2

B.1.5

C.1

D.0.5

【答案】：D 



22、现场检测中目测法手段的“敲”就是运用敲击工具进行音感检查

，下列那项属于（　　　）。

A.对水磨石敲击

B.对管道井

C.对管道井

D.设备安装

【答案】：A 

23、《安全生产法》的施行时间是（　　　）

A.2001 年 11 月 1 日

B.2000 年 11 月 1 日

C.2003 年 11 月 1 日

D.2002 年 11 月 1 日

【答案】：D 

24、施工项目资源管理的内容不包括（　　　）。

A.利润

B.技术

C.资金

D.机械设备

【答案】：A 

25、钢材的主要元素是（　　　）。

A.碳

B.合金

C.钛

D.铁

【答案】：D 



26、构件代号 TB 表示（　　　）。

A.板

B.楼梯板

C.屋面板

D.空心板

【答案】：B 

27、在涂膜防水屋面施工的工艺流程中，喷涂基层处理剂后，紧跟的

工作是（　　　）。

A.节点部位增强处理

B.表面基层清理

C.涂布大面防水涂料

D.铺贴大屋面胎体增强材料

【答案】：A 

28、采用湿作业法施工的饰面板工程，石材应进行（　　　）处理。

A.打胶

B.防碱背涂

C.界面剂

D.毛化

【答案】：B 

29、现行的《建筑电气工程施工质量验收规范》GB50303-2002 要求当

灯具距地面高度小于（　　　）m时，灯具的可接近裸露导体必须接地

（PE）或接零（PEN）可靠，并应有专用接地螺栓，且有标识。

A.2.2

B.2.3

C.2.4

D.2.5



【答案】：C 

30、受力钢筋的接头宜设置在（　　　）较小部位。

A.弯矩

B.剪力

C.断面

D.拉力

【答案】：A 

31、在简单随机抽样中，某一个个体被抽到的可能性（　　　）。

A.与第几次抽样有关，第一次抽到的可能性最大

B.与第几次抽样有关，第一次抽到的可能性最小

C.与第几次抽样无关，每一次抽到的可能性相等

D.与第几次抽样无关，与样本容量无关

【答案】：C 

32、防排烟系统的主要功能之一的标志（　　　）。

A.当任何一个排烟口或排烟阀开启时，排烟风机应能手动启动，同时

应能立即关闭着火区的通风空调系统

B.当任何一个排烟口或排烟阀开启时，排烟风机应能自动启动，同时

应不能立即关闭着火区的通风空调系统

C.当任何一个排烟口或排烟阀开启时，排烟风机应能自动启动，同时

应能立即关闭着火区的通风空调系统

D.当任何一个排烟口或排烟阀开启时，排烟风机应能手动启动，同时

应不能立即关闭着火区的通风空调系统

【答案】：C 

33、直埋电缆的上下应铺设黄砂层，黄砂可以用无杂物的细土替代，

其铺设厚度不小于（　　　）mm。



A.50

B.100

C.150

D.200

【答案】：B 

34、建设工程质量的特点不包括（　　　）。

A.影响因素多，质量波动大

B.质量隐蔽性，终检的局限性

C.评价方法的特殊性

D.质量检测的连续性

【答案】：D 

35、下列玻璃中，可用于水下工程的是（　　　）。

A.中空玻璃

B.防火玻璃

C.钢化玻璃

D.夹层玻璃

【答案】：D 

36、混凝土预制桩的混凝土强度达（　　　）的设计强度方可起吊。

A.70%

B.75%

C.85%

D.100%

【答案】：A 

37、砌筑与抹灰之间，应在墙体砌筑后留（　　　）d时间，让墙体充

分沉降、稳定、干燥，然后再抹灰。



A.5

B.15

C.28

D.30

【答案】：C 

38、民用建筑工程设计前，（　　　）有建筑场地土壤氡浓度检测报

告。

A.不须

B.宜

C.应

D.可

【答案】：C 

39、钢筋混凝土过梁过梁两端伸人墙体的长度应不小于（　　　）

A.100mm

B.120mm

C.180mm

D.240mm

【答案】：D 

40、对于建设工程项目管理者而言，（　　　）、管理和环境因素，

是可控因素。

A.机器

B.人、技术

C.资金

D.施工日期

【答案】：B 



41、螺纹连接的管道，螺纹应清洁、规整，断丝或缺丝不大于螺纹全

扣数的 10‰；连接牢固；接口处根部外露螺纹为（　　　）扣，无外

露填料；镀锌管道的镀锌层应注意保护，对局部的破损处，应做防腐

处理。

A.1~3

B.2~3

C.2~4

D.3~5

【答案】：B 

42、如果人所能承受的最大压强为 1.274MPa（表压强），那么潜水员

的极限潜水深度为（　　　）。

A.100

B.110

C.120

D.130

【答案】：D 

43、下列不属于裱糊工程施工质量控制点（　　　）。

A.基层起砂、空鼓、裂缝等问题

B.壁纸裁纸准确度

C.龙骨起拱

D.壁纸裱糊气泡、皱褶、翘边、脱落、死塌等缺陷

【答案】：C 

44、由一对大小相等、方向相反，力的作用线与杆件轴线重合的力引

起的变形，称为（　　　）。

A.拉伸或压缩

B.弯曲



C.剪切

D.扭转

【答案】：A 

45、室内正常环境条件下混凝土结构环境类别为（　　　）级。

A.一

B.二

C.三

D.四

【答案】：A 

46、混凝土标准试件的外形尺寸为（　　　）。

A.100mm×100mm×100mm

B.150mm×150mm×150mm

C.200mm×200mm×200mm

D.250mm×250mm×250mm

【答案】：B 

47、以下哪项不属于四大质量管理过程。（　　　）。

A.管理职责过程

B.机构管理过程

C.资源管理过程

D.产品实现过程

【答案】：B 

48、当不采用安全型插座时，托儿所、幼儿园及小学等儿童活动场所

安装高度不小于（　　　）m

A.1.2

B.1.6



C.1.8

D.2.0

【答案】：C 

49、水准点应选在土质坚硬、便于长期保持和使用方便的地点，一个

测区及其周围至少应有（　　　）个水准点。

A.1

B.2

C.3

D.4

【答案】：C 

50、能实施三维定位放样和测量的测量仪器为（　　　）。

A.水准仪

B.经纬仪

C.测距仪

D.全站仪

【答案】：D 

51、乔木、大灌木在栽植后均应支撑，非栽植季节栽植，最大程度的

强修剪应至少保留树冠的（　　　）。

A.1/2

B.1/4

C.1/3

D.1/5

【答案】：C 

52、凡被后续施工所覆盖的施工内容，如（　　　）等均属隐蔽工程

。



A.地基基础工程

B.钢筋工程

C.预埋管线

D.混凝土工程

【答案】：D 

53、碎石材质不合格的质量问题不包括。（　　　）

A.材质软，强度低

B.粒径偏小，块体有棱角

C.扁平细长颗粒多

D.材料不洁净，有风化颗粒，含土和其他杂质

【答案】：B 

54、根据水准测量的原理，水准仪的主要作用是提供（　　　），并

能照准水准尺进行读数。

A.一条水平视线

B.一条斜视线

C.一条垂直视线

D.一条折向视线

【答案】：A 

55、填土方路堤应优先选用级配较好的砾类土、砂类土等粗粒土作为

填料，填料最大粒径应（　　　）。

A.大于 100mm

B.小于 100mm

C.大于 150mm

D.小于 150mm

【答案】：D 



56、（　　　）是及时发现和消除不合格工序的主要手段。

A.质量报验

B.质量检测

C.质量整改

D.质量复检

【答案】：B 

57、影响建设工程项目质量的技术因素中，辅助的生产技术包括（　　　

）。

A.工程勘察技术

B.工程检测检验技术

C.设计技术

D.施工技术

【答案】：B 

58、排水通气管不得与（　　　）连接。

A.污水管

B.风道

C.烟道

D.风道或烟道

【答案】：D 

59、智能化集成系统接口功能应符合接口技术文件和接口测试文件的

要求，接口应（　　　）检测，检测结果全部符合设计要求的应为检

测合格。

A.10％

B.20％

C.50%

D.100％



【答案】：D 

60、关于打桩质量控制，下列说法错误的是（　　　）。

A.桩尖所在土层较硬时，以贯入度控制为主

B.桩尖所在土层较软时，以贯入度控制为主

C.桩尖所在土层较硬时，以桩尖设计标高控制为辅

D.桩尖所在土层较软时，以桩尖设计标高控制为主

【答案】：B 

61、沸腾钢用符号（　　　）表示。

A.TZ

B.Z

C.F

D.B

【答案】：C 

62、采用硫黄胶泥接桩，应每（　　　）kg 做一组试件。

A.50

B.100

C.200

D.500

【答案】：B 

63、根据《建筑物防雷设计规范》GB50057-2010 的有关规定，第二类

防雷建筑物专设引下线不应少于两根，并应沿建筑物周围均匀布设，

其平均间距不应大于（　　　）。

A.12

B.18

C.25



D.30

【答案】：B 

64、下列说法错误的是（　　　）。

A.胶合板质量应符合《胶合板》GB/T9846 的要求

B.中密度纤维板是在装饰工程中广泛应用的纤维板品种，分为普通型

、家具型和承重型，质量应符合《中密度纤维板》GB/T11718 的要求

C.刨花板质量应符合《刨花板》GB/T4897 的要求

D.细木工板质量应符合《细木工板》GB/T5849 的要求

【答案】：B 

65、工程项目完工后，施工单位应自行组织有关人员进行检验，并将

资料与自检结果，报（　　　）申请验收.

A.建设单位

B.设计单位

C.监理单位

D.监督站

【答案】：C 

66、对灰土地基，强夯地基，其竣工后的地基强度或承载力检验数量

，每单位工程不应少于（　　　）点，每一独立基础下至少应有 1点

。

A.1

B.2

C.3

D.4

【答案】：C 
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